



**Wykonawcy biorący udział
w postępowaniu**

Dotyczy: Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia - nr sprawy 482500482

Działając w oparciu o art. 135 ust. 1 i 2 ustawy Prawo zamówień publicznych, w związku z zapytaniem Wykonawcy do treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia, Zamawiający wyjaśnia treść SWZ postępowaniu - Remont silników elektrycznych dla Oddziałów Polskiej Grupy Górniczej S.A. z podziałem na zadania (nr sprawy 482500482), w sposób następujący:

Pytanie 1

Wnioski do Zał. 1.2 do SWZ „Gwarancja”

1) **pkt.9** – Wykonawca prosi o zmianę zapisu i ujęcie w treści, że Strony w porozumieniu ze sobą wskażą niezależnego eksperta,

Odpowiedź

AD. 1

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę.

Przez „niezależnego eksperta” należy rozumieć osobę fizyczną lub podmiot posiadający odpowiednie kwalifikacje zawodowe, doświadczenie oraz wiedzę specjalistyczną w zakresie objętym badaniem, niepozostający w stosunku prawnym lub faktycznym z żadną ze stron, który mógłby podważyć jego bezstronność.

Ekspert zostanie wybrany przez Zamawiającego spośród podmiotów posiadających stosowne uprawnienia zawodowe wymagane przepisami prawa (jeżeli są wymagane) lub certyfikaty branżowe potwierdzające kwalifikacje w zakresie objętym badaniem.

Koszt badania, o ile nie zostanie wykazane uchybienie po stronie Wykonawcy, ponosi Zamawiający. W przypadku stwierdzenia zasadności reklamacji w całości lub w części, koszty ponosi Wykonawca.

Wykonawca będzie miał prawo uczestniczyć w badaniu oraz zapoznać się z dokumentacją potwierdzającą kwalifikacje eksperta.

Powyższe:

- daje wykonawcy gwarancję, że ekspert nie będzie „człowiekiem Zamawiającego” bez kompetencji,
- wskazuje kryteria weryfikacji niezależności,
- jest zgodna z zasadami równego traktowania i proporcjonalności z art. 16 PZP.

2) **pkt. 13** – Wykonawca prosi o zmianę terminów na wykonanie prac serwisowych, gdyż wskazane przez Zamawiającego mogą być ze względów technicznych niemożliwe do dotrzymania. W związku z tym Wykonawca prosi o zmianę treści i nadanie pkt. 13 następującego brzmienia: „Realizacja usług serwisowych gwarancyjnych będzie podlegać następującym zasadom:

- przyjazd ekipy serwisowej do maszyny/urządzenia/podzespołu oddanych do ruchu: do 24 godzin od momentu mailowego lub telefonicznego zgłoszenia.
- przyjazd ekipy serwisowej do maszyny/urządzenia/podzespołu w fazie uruchomienia na obiekcie lub na dole kopalni: do 24 godzin od momentu mailowego lub telefonicznego zgłoszenia.
- przyjazd ekipy serwisowej do pozostałych maszyn/urządzeń/podzespołów w terminie uzgodnionym ze zgłaszającym, lecz nie dłuższym niż do 5 dni roboczych.
- realizacja usługi serwisowej dla maszyny/urządzenia/podzespołu oddanych do ruchu: do 48 godzin

Polska Grupa Górnicza spółka akcyjna : 40-039 Katowice, ul. Powstańców 30 zarejestrowana przez Sąd Rejonowy Katowice-Wschód w Katowicach Wydział VIII Gospodarczy pod numerem KRS 0000709363 • NIP: 634-283-47-28 • REGON: 360615984
• T: +48 32 757 22 11 • F: +48 32 255 54 53 • E: centrala@pgg.pl • W: www.pgg.pl • Wysokość kapitału zakładowego: 3 916 718 900,00 zł
• BANK: PKO BP 47 1020 1026 0000 1902 0250 0304• nr rejestrowy BDO 000014704

Oddział KWK ROW : 44-253 Rybnik, ul. Jastrzębska 10 • tel: 32 7160 113, fax: 32 7160 530 • e-mail: row@pgg.pl
• REGON: 360615984 - 00164 • Nr konta bankowego: PKO BP 59 1020 1026 0000 1102 0273 8227

Ruch Chwałowice : 44-206 Rybnik, ul. Przewozowa 4 • tel: 32 7393 113, fax: 32 7393 393 • e-mail: chwalowice@pgg.pl

Ruch Jankowice : 44-253 Rybnik, ul. Jastrzębska 12 • tel: 32 7392 113, fax: 32 7392 330 • e-mail: jankowice@pgg.pl

Ruch Marcel : 44-310 Radlin, ul. Korfanteo 52 • tel: 32 7292 113, fax: 32 7292 504 • e-mail: marcel@pgg.pl

Ruch Rydułtowy : 44-280 Rydułtowy, ul. Leona 2 • tel: 32 7294 113, fax: 32 4577 723 • e-mail: rydułtowy@pgg.pl



od momentu mailowego lub telefonicznego zgłoszenia.

- realizacja usługi serwisowej dla maszyny/urządzenia/podzespołu w fazie uruchomienia na obiekcie lub na dole kopalni: do 48 godzin od momentu mailowego lub telefonicznego zgłoszenia.
- realizacja usługi serwisowej dla pozostałych maszyn/urządzeń/podzespołów w terminie uzgodnionym ze zgłaszającym, lecz nie dłuższym niż do 10 dni roboczych."

Odpowiedź

Ad.2

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę.

Czas reakcji serwisu określony w SWZ jest niezbędny ze względu na konieczność zapewnienia ciągłości pracy maszyn i urządzeń, ograniczenia ryzyka przestojów produkcyjnych oraz zapewnienia bezpieczeństwa prowadzonej działalności. Wydłużenie czasu reakcji mogłoby spowodować nieakceptowalne ryzyko wydłużonych przestojów i strat w działalności Zamawiającego.

Pytanie 2

Wnioski do Zał. 5 do SWZ „Umowa ramowa”

- 1) **§4 ust. 3** – Wykonawca prosi o zmianę terminów realizacji zamówienia na poszczególne silniki w ten sposób, że w tir. 1. Dla silników o mocy do 200kW z 30dni na 90 dni, w tir. 2 dla silników o mocy powyżej 200kW z 60 dnia na 120 dni.

Odpowiedź

Ad. 1

Zamawiający **modyfikuje** treść §4 ust. 3 Załącznika nr 5 do SWZ „IPU” i nadaje mu następujące brzmienie:

„3.W przypadku nieustalenia maksymalnego terminu realizacji zamówienia wykonawczego wystawionego na etapie umowy wykonawczej ustala się, że wyniesie on:

- dla silników elektrycznych o mocy do 200kW – 60 dni licząc od daty przekazania zamówienia wykonawczego do Wykonawcy,
- dla silników elektrycznych o mocy powyżej 200kW – 90 dni licząc od daty przekazania zamówienia wykonawczego do Wykonawcy."

- 2) **§11 ust. 2 pkt. 2** – Wykonawca prosi o zmianę i wydłużenie terminu z 3 do 5 dni z uwagi na proces techniczny i technologiczny, który nie jest niewykonywaniem umowy (nie może być poczytywany za nieprzystąpienie do realizacji, ani za zaprzestanie wykonywania).

Odpowiedź

Ad. 2

Zamawiający podtrzymuje treść SWZ

Pytanie 3

Wnioski do Zał. 4 do umowy ramowej – „umowa wykonawcza”

- 1) **§6 ust. 7** - Wykonawca prosi o zmianę zapisu i wskazanie, że zwrot poniesionych nakładów będzie dotyczył pełnych udokumentowanych kosztów jakie poniósł Wykonawca w związku z przygotowaniem do realizacji przedmiotu zamówienia. Wykonawca zwraca uwagę, że ograniczanie wartości do 10% poziomu kontraktu brutto może prowadzić do straty u Wykonawcy, który rzetelnie planując realizację zamówienia zakupi niezbędne materiały dedykowane do silników będących przedmiotem remontu, za co może nie otrzymać zwrotu.

Odpowiedź

Ad.1

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę.

Polska Grupa Górnicza spółka akcyjna : 40-039 Katowice, ul. Powstańców 30 zarejestrowana przez Sąd Rejonowy Katowice-Wschód w Katowicach Wydział VIII Gospodarczy pod numerem KRS 0000709363 • NIP: 634-283-47-28 • REGON: 360615984
• T: +48 32 757 22 11 • F: +48 32 255 54 53 • E: centrala@pgg.pl • W: www.pgg.pl • Wysokość kapitału zakładowego: 3 916 718 900,00 zł
• BANK: PKO BP 47 1020 1026 0000 1902 0250 0304• nr rejestrowy BDO 000014704

Oddział KWK ROW : 44-253 Rybnik, ul. Jastrzębska 10 • tel: 32 7160 113, fax: 32 7160 530 • e-mail: row@pgg.pl
• REGON: 360615984 - 00164 • Nr konta bankowego: PKO BP 59 1020 1026 0000 1102 0273 8227

Ruch Chwałowice : 44-206 Rybnik, ul. Przewozowa 4 • tel: 32 7393 113, fax: 32 7393 393 • e-mail: chwalowice@pgg.pl

Ruch Jankowice : 44-253 Rybnik, ul. Jastrzębska 12 • tel: 32 7392 113, fax: 32 7392 330 • e-mail: jankowice@pgg.pl

Ruch Marcel : 44-310 Radlin, ul. Korfantego 52 • tel: 32 7292 113, fax: 32 7292 504 • e-mail: marcel@pgg.pl

Ruch Rydułtowy : 44-280 Rydułtowy, ul. Leona 2 • tel: 32 7294 113, fax: 32 4577 723 • e-mail: rydułtowy@pgg.pl



W ocenie Zmawiającego dotychczasowy zapis, przewidujący ograniczenie zwrotu kosztów do poziomu 10% wartości brutto umowy, pozostaje zasadny i stanowi kompromis pomiędzy zabezpieczeniem interesu Wykonawcy, a koniecznością ograniczenia ryzyka po stronie Zamawiającego. Przekroczenie tego limitu mogłoby prowadzić do nieproporcjonalnego obciążenia finansowego po stronie Zamawiającego w sytuacji, gdy realizacja umowy nie dojdzie do skutku.

- 2) **§8 ust. 2** – Wykonawca prosi o informację czy czas trwania audytu wliczony jest w czas realizacji zamówienia. Czas ten wynosi 1- 5 dni roboczych, a w okresie trwania umowy można przeprowadzić 2 audyty, co może wpłynąć na realizację zamówienia.

Odpowiedź

Ad.2

Zamawiający informuje, iż czas trwania audytu wliczony jest w czas realizacji zamówienia.

- 3) **§9 ust. 1** – Wykonawca prosi o zmianę zapisów §9 ust. 1 i nadanie mu poniższego brzmienia:

- 1) „za odstąpienie od realizacji Zamówienia wykonawczego przez jedną ze stron z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy - w wysokości 10 % netto niezrealizowanej części Zamówienia wykonawczego oraz koszty różnicy pomiędzy ceną zawartą w Zamówieniu wykonawczym, a ceną realizacji tego zamówienia u innego wykonawcy (ewentualnie u tego samego wykonawcy, ale po wyższej cenie), jeżeli zlecenie remontu będzie podyktowane koniecznością utrzymania ruchu zakładu górniczego.
- 2) za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w realizacji przedmiotu Zamówienia wykonawczego w wysokości:
 - a) od 1 do 30 dnia - 0,05 % wartości netto niezrealizowanej w terminie części Zamówienia wykonawczego za każdy dzień,
 - b) od 31 do 60 dnia - 0,1 % wartości netto niezrealizowanej w terminie części Zamówienia wykonawczego za każdy dzień,
 - c) od 61 dnia - 0,25 % wartości netto niezrealizowanej w terminie części Zamówienia wykonawczego za każdy dzień.
- 3) za każdą rozpoczętą godzinę zwłoki w usunięciu wady gwarancyjnej maszyny/urządzenia/podzespołu oddanego do ruchu w wysokości: 50,00 zł ponad termin określony w Zamówieniu wykonawczym.
- 4) za każdą rozpoczętą dobę zwłoki w usunięciu wady gwarancyjnej maszyny/urządzenia/podzespołu nie oddanego do ruchu w wysokości: 50,00 zł ponad termin określony w Zamówieniu wykonawczym.
- 5) w przypadku stwierdzenia, że czynności odbiorcze, serwisowe będą wykonywane na terenie zakładu górniczego przez pracowników wykonawcy nie posługujących się językiem polskim w mowie i piśmie w stopniu warunkującym porozumiewanie się w wysokości 100 zł za każdy stwierdzony przypadek.
- 6) za nieprzygotowanie wymaganych dokumentów niezbędnych do odbioru przedmiotu zamówienia u wykonawcy w wysokości 200,00 zł netto za każdy przypadek.”

Odpowiedź

Ad.3

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 2 dokonał wydłużenia terminów realizacji zamówień wykonawczych.

- 4) **§9 ust. 6** – Wykonawca prosi o zmianę zapisów i wskazanie limitu naliczanych kar umownych dla danego zamówienia na poziomie 30% wartości kontraktu. Przy obecnym zapisie brak jest limitu do jakiego Zamawiający uprawniony jest naliczać kary, co wskazuje na to, że mogą one objąć 100% wynagrodzenia Wykonawcy. Kary umowne pełnią funkcję odszkodowawczą i dyscyplinującą, nie mogą stanowić źródła wzbogacenia się przez stronę uprawnioną do ich naliczania. Co do zasady Zamawiający powinni mieć możliwość uzyskania pełnego pokrycia szkody wyrządzonej przez

Polska Grupa Górnicza spółka akcyjna : 40-039 Katowice, ul. Powstańców 30 zarejestrowana przez Sąd Rejonowy Katowice-Wschód w Katowicach Wydział VIII Gospodarczy pod numerem KRS 0000709363 • NIP: 634-283-47-28 • REGON: 360615984
• T: +48 32 757 22 11 • F: +48 32 255 54 53 • E: centrala@pgg.pl • W: www.pgg.pl • Wysokość kapitału zakładowego: 3 916 718 900,00 zł
• BANK: PKO BP 47 1020 1026 0000 1902 0250 0304• nr rejestrowy BDO 000014704

Oddział KWK ROW : 44-253 Rybnik, ul. Jastrzębska 10 • tel: 32 7160 113, fax: 32 7160 530 • e-mail: row@pgg.pl
• REGON: 360615984 - 00164 • Nr konta bankowego: PKO BP 59 1020 1026 0000 1102 0273 8227

Ruch Chwałowice : 44-206 Rybnik, ul. Przewozowa 4 • tel: 32 7393 113, fax: 32 7393 393 • e-mail: chwalowice@pgg.pl

Ruch Jankowice : 44-253 Rybnik, ul. Jastrzębska 12 • tel: 32 7392 113, fax: 32 7392 330 • e-mail: jankowice@pgg.pl

Ruch Marcel : 44-310 Radlin, ul. Korfantego 52 • tel: 32 7292 113, fax: 32 7292 504 • e-mail: marcel@pgg.pl

Ruch Rydułtowy : 44-280 Rydułtowy, ul. Leona 2 • tel: 32 7294 113, fax: 32 4577 723 • e-mail: rydułtowy@pgg.pl



wykonawcę w wyniku niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania. Do dochodzenia takich roszczeń służą jednak inne instytucje, przewidziane przede wszystkim w kodeksie cywilnym. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby – obok kar umownych – zamawiający przewidział jak w §6 ust. 2 możliwość dochodzenia odszkodowania uzupełniającego. Poziom kar umownych nie może przybierać charakteru rążaco wygórowanego w odniesieniu do wysokości wynagrodzenia czy ewentualnych zagrożeń wynikających z potencjalnego niewykonania lub nienależytego wykonania umowy w sprawie zamówienia, w tym możliwości powstania lub rozmiarów szkody. Wysokość kary powinna być wystarczająca, aby wykonawca odczuł jej nałożenie, ale jednocześnie nie powinna ona skutkować niecelowością wykonania umowy. W jednym z wyroków Krajowej Izby Odwoławczej (KIO) z dnia 22 sierpnia 2023 r., sygn. akt 2327/23 przeanalizowano kwestie określenia górnego limitu kar umownych, których może dochodzić zamawiający. Krajowa Izba Odwoławcza orzekła, że odwołanie w zakresie tego zarzutu zasługuje na uwzględnienie, a w konsekwencji nakazała zamawiającemu dokonania zmiany postanowień specyfikacji warunków zamówienia poprzez obniżenie łącznej maksymalnej wartości kar umownych do poziomu nieprzekraczającego 30% wartości wynagrodzenia brutto wykonawcy. W przywołanym wyroku KIO wskazała, że wprawdzie faktycznie w przepisach nie określono nigdzie górnego limitu kar, których może dochodzić zamawiający, jednak w opinii Izby ustalenie łącznej maksymalnej wysokości kar umownych na poziomie 100% wynagrodzenia netto wykonawcy należy uznać za nadużycie ze strony zamawiającego,

Odpowiedź

Ad.4

Zamawiający **modyfikuje** treść **§9** ust.6 załącznika nr 4 do umowy ramowej, który otrzymuje brzmienie:

6.Łączna wysokość kar umownych przysługujących Zamawiającemu może być naliczana do 50% wartości netto umowy. z uwzględnieniem skali potencjalnych skutków niewykonania lub nienależytego wykonania umowy dla działalności Zamawiającego.

Obniżenie tego limitu do 30% nie zapewniłoby Zamawiającemu odpowiedniej ochrony przed ryzykiem związanym z niewywiązaniem się Wykonawcy z obowiązków umownych, w szczególności mając na uwadze znaczenie i charakter przedmiotu zamówienia.

5) **§10 ust. 4 pkt. 6** – Wykonawca prosi o wykreślenie zapisu, gdyż zatrudniając pracowników może nie posiadać wiedzy o wcześniejszym zatrudnieniu i powodach zakończenia stosunku pracy z poszczególnymi osobami z uwagi na fakultatywne przedkładania świadectw pracy nowemu pracodawcy.

Odpowiedź

AD.5

Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ

Zamawiający podtrzymuje konieczność zachowania przedmiotowego zapisu. Celem zapisu nie jest uzyskanie informacji o całym przebiegu zatrudnienia pracowników, lecz zapewnienie, że osoby skierowane do realizacji zamówienia nie były wcześniej zwolnione dyscyplinarnie z przyczyn mogących mieć wpływ na należyte wykonanie umowy.

Przewodniczący Komisji Przetargowej